
Una mirada 

impositiva sobre 

mi ganadería



GANANCIAS

BIENES PERSONALES

IVA

IMP. DEBITOS 

CRÉDITOS

CARGAS SOCIALES

Inmobiliario

Sellos

Otras 

jurisdicciones



• Conocer la empresa

• Organizar la información

• Tener tiempo para discutirla

• Planificar

Beneficios

• Anticiparse a los hechos

• Reducir contingencias

• Reducir costos



¿Qué es cría a efectos del IG ? ¿Qué es invernada a 

efectos del IG?

¿Cómo impacta en ganancias ?



HACIENDA

MERCADERÍA = HACIENDA

EXCEPTO

ADQUISICIONES DE REPRODUCTORES,

INCLUIDAS LAS HEMBRAS CUANDO

FUEREN DE PEDRIGEE O PURA POR

CRUZA



CRÍA

EXISTENCIA 

DE BIENES 

DE CAMBIO

COSTO ESTIMATIVO

POR REVALUACIÓN 

ANUAL



Se toma como valor base de cada especie el valor de la categoría 

más vendida durante los tres últimos meses del ejercicio, el que será el 

60% del precio promedio ponderado obtenido por las ventas en el citado 

lapso

El valor a tomar será el de la categoría de hacienda adquirida en mayor 

cantidad durante los tres últimos meses, el que estará dado por el 60% del precio 

promedio ponderado abonado por las compras de dicha categoría

Si no se hubieran efectuado ventas o no fueran 

representativas

De no resultar aplicable

Se toma como valor base el 60% del precio promedio ponderado que en el 

mencionado lapso se hubieran registrado para la categoría  de hacienda 

más vendida en el mercado en el que el ganadero  acostumbra a 

operar.



• Se determina la categoría base

• Se obtiene el PPP

• Se multiplica el PPP X 60%

• Se aplica la tabla de relación  23079

CRÍA



CRÍA: vientres

EL VALOR QUE AL INICIO TUVIERA 

LA CATEGORIA A  LA QUE EL 

VIENTRE 

PERTENECE A LA SU FINALIZACIÓN



CRÍA: vientre pedigree o pura 

por cruza

Adquiridos 

Propia producción



CRÍA:toros

Adquiridos 

Propia producción



EXCEPCIÓN

Dentro de la Zona 

central ganadera

Fuera de la zona central 

ganadera (zona marginal)

Costo estimativo por 

revaluación anual

Costo estimativo 

por revaluación 

Hacienda de propia producción

Opción

El valor que al inicio 

tuviera la categoría a la 

que el vientre  

pertenece a su 

finalización actualizado



INVERNADA

Precio de plaza menos 

gastos de venta



EMPRESA 1 EMPRESA 2

Ventas            20.000

Erogaciones

EI                        100,00

Compras:       10.000,00

EF                       100,00

Costo:                10.000,00

Rdo: 10.000

Existencia inicial: 1 vaca: 100

Compro una vaca cría: $10.000

Valor inicio de la vaca: 100,00

Ventas            20.000

Erogaciones

EI                       5.000,00

Compras:         10.000,00

EF                     12.000,00

Costo:                3.000,00

Rdo: 17.000

Existencia inicial: 1 vaca: 5.000

Compro una vaca : $10.000

Valor al cierre: 12.000



El rol de los contratos asociativos:

• Hotelería: servicio

• Capitalización:

• Aparcerías

• Arrendamiento

• Cesión a título gratuito-comodatos

• Usufructo-nuda propiedad



• Dólares: existencias y deudas

• Venta reemplazo

• Devengado exigible

• Leasing

• Factura electrónica: obligación a partir del 01/04/2016

• Hijos/socios que trabajan en la empresa ¿retribución?



Concepto ene-15 feb-15 mar-15 abr-15 may-15

Débito fiscal 36.567,43     5.295,05     - 980,97     1.214,58     

Crédito fiscal 16.777,26     39.113,39     25.019,03     33.919,86     48.578,80     

Saldo a favor - 33.818,34     25.019,03     32.938,89     47.364,22     

Favor Afip 19.790,17     - - - -

S. Técnico ant 192.266,84     172.476,67     206.295,01     231.314,04     264.252,93     

S. Tec. Período 172.476,67     206.295,01     231.314,04     264.252,93     311.617,15     

S. Favor AFIP - - - - -

S. libre disp. Ant 65.167,92     79.399,36     79.399,36     79.399,36     29.453,48     

Percepciones 92,44     

Retenciones 17.092,60     362,88     

Compensaciones 2.953,60     49.945,88     12.520,09     

Devoluciones IVA 9.703,38     

A favor 79.399,36     79.399,36     79.399,36     29.453,48     7.592,89     

A pagar - - - - -



GRACIAS...


